
Wohnen im Alter: Eine Auflistung der
Wohnformen im Kontext der sozialen

Lebensqualität (German Edition)
Sandra Schultheis

Click here if your download doesn"t start automatically

http://zonebook.me/go/read.php?id=B007T9G2WK
http://zonebook.me/go/read.php?id=B007T9G2WK
http://zonebook.me/go/read.php?id=B007T9G2WK


Wohnen im Alter: Eine Auflistung der Wohnformen im
Kontext der sozialen Lebensqualität (German Edition)

Sandra Schultheis

Wohnen im Alter: Eine Auflistung der Wohnformen im Kontext der sozialen Lebensqualität (German
Edition) Sandra Schultheis
Studienarbeit aus dem Jahr 2008 im Fachbereich Soziologie - Alter, Note: 2,0, Katholische Fachhochschule
Mainz, Veranstaltung: Vorlesung: Grundlagen der Soziologie, 9 Quellen im Literaturverzeichnis, Sprache:
Deutsch, Abstract: „Wohnst du noch oder lebst du schon?“ Dieser Werbeslogan eines schwedischen
Möbeldiscounters zeigt mit wenigen Worten, dass Wohnen mehr ist als einen
möblierten Raum zu besitzen. Vielmehr handelt es sich um ein Stück Lebensqualität,
das wir nicht nur durch die Befüllung der Wohnung mit Möbelstücken herzustellen
versuchen; wichtiger ist es uns, diesen Raum mit Leben zu füllen, auf individuelle Art
und Weise, die auch unser eigenes Leben ausmacht.
Soziale Kontakte sind Mittelpunkt unseres Lebens, ob wir sie nun in unserer
Wohnung wahrnehmen oder uns mit Familie oder Freunden an einem anderen Ort
treffen.
Wie sieht es nun aus, wenn die Mobilität nachlässt? Wenn mit zunehmendem Alter
nur noch die Möglichkeit bleibt, soziale Kontakte dadurch aufrecht zu erhalten, wenn
sie in unserer Wohnung stattfindet? Und wie bleiben alte Menschen in Kontakt, wenn
sie ihre Wohnung altersbedingt nicht mehr oder nur mit Unterstützung bewohnen
können? Gibt es ein soziales Engagement in Altenheimen und wie sieht es aus?
Welche Wohnformen im Alter gibt es und wie beeinflussen sie die Lebensqualität und
Selbstbestimmung?
Beginnend mit einer Definition betreffend des Altersbegriffes und einer
Standortbestimmung des Wohnbegriffes stelle ich unterschiedliche Wohnformen vor
und bearbeite im folgenden Text die unterschiedlichen Möglichkeiten, die diese
Wohnformen in Bezug auf den Erhalt sozialer Kontaktmöglichkeiten,
Selbstbestimmung und Selbständigkeit älterer Menschen haben. Dabei erläutere ich
sowohl die bereits bestehenden Wohnformen wie auch den Trend zu Alternativen,
die aktuell durch das Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend
im Fünften Bericht zur Lage der älteren Generation in der Bundesrepublik
Deutschland 2006 aufgegriffen werden. Im Zuge des „Beitrags älterer Menschen zum
Zusammenhalt der Generationen“ (BMFSFJ 2006, S.1) ist Wohnraumförderung ein
aktuelles Thema, mit dem die Politik versucht, möglichst viele ältere Menschen
außerhalb einer Institution wie dem Altenheim zu unterstützen.
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From reader reviews:

Jeffrey Barclay:

Often the book Wohnen im Alter: Eine Auflistung der Wohnformen im Kontext der sozialen Lebensqualität
(German Edition) has a lot of knowledge on it. So when you check out this book you can get a lot of benefit.
The book was published by the very famous author. This articles author makes some research before write
this book. This specific book very easy to read you can get the point easily after perusing this book.

Peter Mullins:

As a scholar exactly feel bored to reading. If their teacher inquired them to go to the library or make
summary for some e-book, they are complained. Just very little students that has reading's heart and soul or
real their leisure activity. They just do what the trainer want, like asked to the library. They go to right now
there but nothing reading critically. Any students feel that studying is not important, boring as well as can't
see colorful photographs on there. Yeah, it is to become complicated. Book is very important to suit your
needs. As we know that on this age, many ways to get whatever you want. Likewise word says, many ways
to reach Chinese's country. Therefore , this Wohnen im Alter: Eine Auflistung der Wohnformen im Kontext
der sozialen Lebensqualität (German Edition) can make you feel more interested to read.

Bruce Parisien:

What is your hobby? Have you heard that question when you got college students? We believe that that issue
was given by teacher for their students. Many kinds of hobby, Everyone has different hobby. And you know
that little person like reading or as studying become their hobby. You need to know that reading is very
important in addition to book as to be the point. Book is important thing to include you knowledge, except
your personal teacher or lecturer. You find good news or update concerning something by book. Many kinds
of books that can you decide to try be your object. One of them is Wohnen im Alter: Eine Auflistung der
Wohnformen im Kontext der sozialen Lebensqualität (German Edition).

Hoyt Moore:

Reading a publication make you to get more knowledge as a result. You can take knowledge and information
coming from a book. Book is prepared or printed or created from each source this filled update of news. On
this modern era like currently, many ways to get information are available for you. From media social
including newspaper, magazines, science book, encyclopedia, reference book, novel and comic. You can add
your understanding by that book. Ready to spend your spare time to spread out your book? Or just seeking
the Wohnen im Alter: Eine Auflistung der Wohnformen im Kontext der sozialen Lebensqualität (German
Edition) when you needed it?
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